

ЭТО ОБЯЗЫВАЕТ

СОЗДАНИЕ НОВОГО, коммунистического мира — вот Программа нашей партии, нашего народа. И это волнует, это обязывает всех нас, работников искусства, к максимальному напряжению своих творческих усилий, к полной самоотдаче, к высокой требовательности по отношению к самим себе.

Роль искусства всегда была очень велика в жизни общества. Но сейчас, в условиях построения коммунизма, эта роль возрастает во сто крат.

Творить настоящее искусство можно только чистыми руками. И наша первейшая обязанность, воспроизведя жизнь, создавая художественные образы, которые были бы достойны подражания, самим жить так, как мы учим жить других. Народ должен верить не только в искусство актеров, играющих на сцене, но и в проводников этого искусства — верных светлым идеалам всегда и во всем, бескомпромиссно и безраздельно.

Проект новой Программы партии — это новый этап в развитии нашей Родины. В проекте Программы КПСС сказано: «Советская литература и искусство, проникнутые оптимизмом и жизнеутверждающими коммунистическими идеями, играют большую идейно-воспитательную роль, развивают в советском человеке качества строителя нового мира».

И, стремясь к тому, чтобы во-

спитывать гармоническую личность человека, которому предстоит жить при коммунизме, приблизить коммунизм, мы должны прежде всего воспитывать себя.

Только жизнеутверждающее, оптимистическое искусство может идейно обогащать народ, может воспитывать строителя нового мира. Оно должно излучать атмосферу высокой нравственности и человечности, не поучая, а заражая зрителей силой положительного примера. Оно должно быть насыщено большим и трепетным чувством, которое рождается в сердце настоящего художника.

С. ГИАЦИНТОВА,
народная артистка РСФСР.

57

- 1 AUG 1961

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
Г. МОСКВА